



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ Π & Δ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Λάρισα, 05-04-2021

Α. Π. : 2910

Ταχ. Δ/νση : Δήμητρας Τσάτσου 2 & Φαρσάλων
Τ.Κ. 41335 Λάρισα
Πληροφορίες : Χατζημίχου Κωνσταντίνα
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων
Τηλέφωνο : 2414409871, 6976552455
E-mail : kchatzim@sch.gr

ΠΡΟΣ: Δ/ντές-τριες, Προϊστάμενους/νες και Εκπαιδευτικούς Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων Π.Ε. Λάρισας

ΚΟΙΝ : 1. Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Θεσσαλίας
2. Σ.Ε.Ε. Αειφορίας Θεσσαλίας
3. Ιερά Μητρόπολη Λάρισας & Τυρνάβου,
4. Ιερά Μητρόπολη Ελασσώνας
5. Εθνικός Οργανισμός Υποστήριξης της δράσης eTwinning
6. Λύκειο Ελληνίδων Λάρισας
7. Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας
8. Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού (ΕΚΕΔΙΣΥ)

ΘΕΜΑ: «Επιμορφωτικές Δράσεις της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας για την υποστήριξη του 8ου Μαθητικού Συνεδρίου»

ΣΧΕΤ. : 24434/Δ7/02-03-2021 έγγραφο του ΥΠΑΙΘ., με θέμα: «Επικαιροποίηση στοιχείων αναφορικά με δράσεις και εκδηλώσεις για τον εορτασμό των διακοσίων χρόνων από την επανάσταση του 1821»

Η Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας, διά της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, διοργανώνει διαδικτυακές επιμορφωτικές συναντήσεις, στο πλαίσιο των δράσεων για τον εορτασμό του 1821, αλλά και στήριξης των εκπαιδευτικών που υλοποιούν Πολιτιστικά Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων και θα συμμετέχουν στο 8^ο Μαθητικό Συνέδριο «Μαθαίνω τον Πολιτισμό του Τόπου μου» και όλων όσοι ενδιαφέρονται. Οι επιμορφωτικές συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν μέσω της πλατφόρμας WEBEX σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Λάρισας & Τυρνάβου, την Ιερά Μητρόπολη Ελασσώνας, τον Εθνικό Οργανισμό Υποστήριξης της δράσης e-Twinning, το Λύκειο Ελληνίδων Λάρισας, το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας, το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού (ΕΚΕΔΙΣΥ).

Πιστεύοντας ότι η γνώση του παρελθόντος μπορεί να γίνει κινητήρια δύναμη που θα διαμορφώσει την πολιτισμική ταυτότητα του μελλοντικού πολίτη και θα τον καταστήσει ενεργό μέλος της τοπικής κοινωνίας, οι επιμορφωτικές συναντήσεις σκοπό έχουν να κινητοποιηθούν οι εκπαιδευτικοί και στη συνέχεια οι μαθητές/τριές τους να αναλάβουν

πρωτοβουλίες ώστε να γνωρίσουν, να εκτιμήσουν και να προβάλλουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του τόπου τους.

Το πρόγραμμα των επιμορφωτικών συναντήσεων έχει ως εξής:

1η Ενότητα Δευτέρα 12/4/2021, ώρες: 7:00 – 8:30, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Λάρισας & Τυρνάβου:

-Τίτλος: «**Η συνεισφορά των Νεομαρτύρων της Θεσσαλίας στην υπόθεση της Εθνικής Παλιγγενεσίας**», Εισηγητής: Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

2η Ενότητα Τρίτη 13/4/2021, ώρες: 7:00 – 8:30, σε συνεργασία με το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης και τον Εθνικό Οργανισμό Υποστήριξης της δράσης e-Twinning:

-Τίτλος: «**Το 1821 μέσα από τη μουσική, το θέατρο, τον κινηματογράφο, τον χορό: Ιδέες για διδακτική προσέγγιση**», Εισηγήτριες: Δρ Ευαγγελία Κανταρτζή, Διευθύντρια Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης & κα Έλλη Λαμπαδαρίδου, Μουσειοπαιδαγωγός, Απόφοιτη Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών, Συνεργάτης Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης

-Τίτλος: «**Με εργαλεία του αύριο αναδεικνύω τους ήρωες του χθες**», Εισηγήτρια: κα Γάλλου Ζωή, Πρέσβειρα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων eTwinning Λάρισας & Μαγνησίας.

3η Ενότητα Δευτέρα 19/4/2021 ώρες: 7:00 – 8:30, σε συνεργασία με το Λύκειο Ελληνίδων Λάρισας και το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας:

-Τίτλος: «**Λύκειον των Ελληνίδων: Συνδεδειγμένος κρίκος απ' το πεδίο της έρευνας στην αίθουσα διδασκαλίας και τη σκηνή**», Εισηγητής: κ. Δημήτρης Τσιπλακούλης, Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Λυκείου Ελληνίδων Λάρισας.

-Τίτλος: «**Υλικά και άυλα τεκμήρια παράδοσης και ιστορίας: οι ενέργειες διαφύλαξης και ανάδειξης τους από το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας 200 χρόνια μετά την Ελληνική Επανάσταση**», Εισηγήτρια: κα Φανή Καλοκαιρινού, Αρχαιολόγος-Λαογράφος, Διευθύντρια Λαογραφικού Ιστορικού Μουσείου Λάρισας.

4η Ενότητα Τρίτη 20/4/2021 ώρες: 7:00 – 8:30, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Ελασσώνας:

-Τίτλος: «**Λόγιοι και Αγωνιστές της Επαρχίας Ελασσώνας**», Χαιρετισμός: Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελασσώνας κ. Χαρίτων.

-Τίτλος: «**Κων/νος Οικονόμος ο Εξ Οικονόμων**», Εισηγητής: π. Γεώργιος Κοντοτάσιος.

-Τίτλος: «**Ιωνάς, ο Μαθηματικός**», Εισηγητής, π. Βασίλειος Σπαρμιώτης.

-Τίτλος: «**Γεωργάκης Ολύμπιος, ο οπλαρχηγός**», Εισηγητής, π. Θεόφιλος Σπαρμιώτης.

-Τίτλος: «**Ρωγών Ιωσήφ, ο Επίσκοπος**», Εισηγητής, κ. Κων/νος Σπανός, Ιστορικός Ερευνητής.

-Τίτλος: «**Άνθιμος Ολυμπιώτης**», Εισηγητής, κ. Ευάγγελος Παρτάλας, Φιλολόγος.

Βεβαιώσεις θα δοθούν σε όσους/ες συναδέλφους/ισσες επιθυμούν μέσω συνδέσμου που θα είναι ενεργός κατά τη διάρκεια των επιμορφωτικών συναντήσεων. Παρακαλούμε να ενημερωθούν άμεσα όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί της σχολικής σας μονάδας και να δηλώσουν συμμετοχή ως και την **Τετάρτη 08/04/2021** στην ηλεκτρονική φόρμα:

<https://forms.gle/X5ek6CrmmmjfsbU19>

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί άμεσα.

Η Διευθύντρια Π.Ε. Λάρισας

Αικατερίνη Καραγιώργου